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Protokół nr XXX/2017 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 26 września 2017 r. 

w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 

ROA-R.0002.7.2017 

 

Godz. 11 00 

 

Punkt 1  

 

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 

Artur Lipski otworzył obrady XXX sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 

Lipian, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Skarbnik Gminy Katarzynę 

Walerowską, sołtysów, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej w Lipianach 

oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.   

 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, 

na ustawowy stan 15 radnych. Na obradach nieobecna była radna Iwona Możdżeń oraz radny 

Stanisław Ignasiak. W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że obrady są 

prawomocne.  

 

Punkt 2 

 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 

który odczytał porządek obrad XXX sesji Rady Miejskiej (druk nr 1).  

 

Porządek obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Lipianach  

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

5. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Zapytania sołtysów. 

8. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2017 roku.  

9. Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 

2017/2018. 

10. Informacja dotycząca gminnych jednostek kultury.  

11. Informacja z wykonania budżetu Gminy Lipiany za I półrocze 2017 roku. 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy 

Lipiany na 2017 rok (Proj. Nr 211). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej 

prognozy Finansowej Gminy Lipiany na lata 2017 – 2028 (Proj. Nr 212). 
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14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie niedochodzenia należności o charakterze 

cywilnoprawnym przypadających Gminie Lipiany i jednostkom organizacyjnym 

których kwota wraz z odsetkami nie przekracza 100,00 zł (Proj. Nr 213). 

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji z mieszkańcami Gminy Lipiany (Proj. Nr 214). 

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia regulaminu określającego 

zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Lipiany               

(Proj. Nr 215). 

17. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie 

porozumienia międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Lipiany, a Gminą 

Pyrzyce (Proj. Nr 216). 

18. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Lipiany     

(Proj. Nr 217). 

19. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia dotacji Parafii 

Rzymskokatolickiej p.w. Wniebowzięcia NMP w Lipianach (Proj. Nr 218). 

20. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 

gminnych i ustalenia ich przebiegu (Proj. Nr 219). 

21. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany (Proj. Nr 220). 

22. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Dyrektora Przedszkola Miejskiego w Lipianach (Proj. Nr 221). 

23. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia dotacji celowej dla 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipianach (Proj. Nr 222). 

24.  Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipianach (Proj. Nr 223). 

25. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży w drodze przetargu 

nieograniczonego działki nr 20 obręb 2 m. Lipiany stanowiącej własność Gminy 

Lipiany (Proj. Nr 224). 

26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 

27. Wolne wnioski.  

28. Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej - zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub 

propozycje zmian do proponowanego porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku uwag poddał porządek obrad w wersji 

zaproponowanej pod głosowanie.  

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXX sesji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
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Punkt 3 

 

Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 

przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXVIII sesji Rady 

Miejskiej w Lipianach. 

 

Punkt 4 

 

Przyjęcie protokołu z XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 

przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 12 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 1  głosem 

wstrzymującym, większością głosów przyjęła protokół z obrad XXIX nadzwyczajnej 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

  

Punkt 5 

 

Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 2) - punkt 

poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 

Lipian.   

 

Burmistrz Lipian – odczytał sprawozdanie międzysesyjne Burmistrza Lipian za okres od 

dnia 26 czerwca 2017 r. do dnia 26 września 2017 r. (druk nr 2). 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach – poprosił o zabranie głosu Wicestarostę 

Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował o zakończeniu remontu 

drogi wojewódzkiej - ul. Myśliborskiej. Udało się załatwić kwestię remontu baszt, przejęcie 

przez powiat dróg wojewódzkich: ul. Jedności Narodowej, ul. Mickiewicza, ul. Mostowa. 

Natomiast samorząd województwa przejął dawną drogę nr 3 i ul. Myśliborską. Dzięki 

wsparciu władz województwa udało się zrealizować remont ul. Myśliborskiej. Udało się we 

współpracy z gmina wykonać remont chodników ul. Sikorskiego. Niestety bez wjazdów, ale 

może uda się to zrobić jak najszybciej. Po uwadze radnego Szeląga prawdopodobnie uda się 

wymienić krawężniki na nowe, co poprawi estetykę.  

Planowana jest budowa około 100 m nowego chodnika na ul. Sikorskiego przy rondzie. Jest 

to inwestycja finansowana przez właściciela sklepu DINO.  
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W najbliższym czasie będzie realizowana inwestycja przebudowy odwodnienia w m. Krasne 

na krzyżówce Bylice-Połczyno. Problem w tym miejscu jest już wieloletni.  

W okresie wakacyjnym udało się również zrealizować wsparcie różnego rodzaju imprez 

organizowanych przez stowarzyszenia na terenie Gminy Lipiany. Starostwo wspierało także 

zgłoszenia do programu „Społecznik”. Z tego programu jest realizowany przez 

Stowarzyszenie Zaczynaj  między innymi wyjazd do Prenzlau. 

Trwa ogłoszony przez niego razem z radnym wojewódzkim Olgierdem Kustoszem konkurs 

na nazwę kanału łączącego jeziora Wądół i Kościelne. Z informacji, jakie ma Wicestarosta 

poinformował, że zakończyły się prace geodezyjne na tym kanale.  

 

 

Punkt 6 

 

Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 

który zapytał, czy radni mają pytania w tym punkcie. 

 

Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – poinformował, że ma kilka zapytań. Pierwsze dotyczy 

częstych przerw w dostawie energii spowodowanych przez gałęzie drzew, zapytał czy 

planowana jest przycinka drzew w tych miejscach. 

Drugie pytanie dotyczy możliwości ustawienia pylonu na ogłoszenia w m. Batowo.  

Kolejne pytanie dotyczy możliwości umieszczenia dwóch lamp ulicznych w Batowie.  

Poprosił o informację kto jest właścicielem przystani w Lipianach oraz czy właściciel 

wyremontuje przystań z uwzględnieniem pomostu.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że ma pytanie dotyczące 

informacji, jaka została przedstawiona przez Burmistrza Lipian.  

Zapytał, jak została rozwiązana sprawa odwodnienia przy budowie drogi w m. Mielęcinek. 

Wcześniej mieszkańcy informowali go o wątpliwościach dotyczących kwestii rozwiązania 

tego odwodnienia w projekcie przebudowy tej drogi.  

Kolejna sprawa dotyczy Przedszkola Miejskiego, gdzie przystąpiono do realizacji projektu 

placu zabaw przy przedszkolu. Radny chciałby się dowiedzieć, jaki zakres będzie obejmował 

ten projekt. Czy będzie obejmował tylko teren aktualnego placu zabaw, czy także teren 

boiska, które znajduje się w pobliżu. Jaki jest szacunkowy koszt budowy placu zabaw i do 

którego naboru będzie składany wniosek w tej sprawie.  

Następna sprawa dotyczy artykułu w „Pulsie Powiatu” na temat masztu telefonii komórkowej. 

W swojej informacji burmistrz informuje, że jest wątpliwość dotycząca ilości anten, które 

znajdują się na maszcie i że w tej sprawie burmistrz wystąpił do inspektora nadzoru 

budowlanego. Radny zapytał, jakie jest w tej sprawie stanowisko burmistrza i gminy. Czy 

burmistrz podejmował w tej sprawie jakąś ocenę sytuacji. Radny zapytał, jaka jest moc 

emitowana przez tą antenę, ponieważ to jest najważniejsze dla mieszkańców. Jaka jest moc 

tych anten faktyczna, a jaka powinna być zgodnie z dokumentacją.  

Poinformował, że jakiś czas temu rada przegłosowała wniosek o przeprowadzenie dwóch 

inwestycji drogowych tzn. droga do m. Wołczyn i w kierunku m. Mironów. Czy w tym 
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temacie burmistrz podjął jakieś działania, żeby złożyć wniosek o dofinansowanie w tej 

sprawie do PROW. 

Na poprzedniej sesji ustalono, że będzie wykonany kosztorys na drogi w m. Osetna i w m. 

Krasne. Radny zapytał, czy takie kosztorysy zostały już wykonane i jakie są szacunkowe 

koszty remontu tych dróg.  

Na ostatniej sesji byli mieszkańcy m. Osetna, którzy otrzymali informację, że droga                 

z m. Osetna w kierunku jeziora zostanie wyremontowana. Radny wie, że zostały tam 

poczynione jakieś remonty, ale po niedługim czasie dziury są ponownie widoczne. Zapytał, 

jaka była technologia tych napraw, że po dwóch, trzech tygodniach pojawiły się znowu 

dziury. Radny zapytał, jaki był koszt tych napraw.  

Kolejny temat to półwysep storczyków. Burmistrz informował, że będzie on 

zagospodarowany, że prowadzone są rozmowy ze spółdzielnią socjalną, która ma 

zagospodarować ten teren i nim administrować. Minęło już sporo czasu od tej deklaracji              

i dlatego chce zapytać burmistrza, jak wygląda ta sprawa obecnie.  

Radny zwrócił się także o zmianę godzin funkcjonowania boiska Orlik, tak żeby było ono 

całodobowe lub przez cały dzień. Chodzi o zorganizowanie tego w taki sposób, żeby to 

boisko było otwarte cały dzień.  

Kolejny problem dotyczy oświetlenia ulicznego. Na części ulic, mimo że zapadł już zmrok, 

oświetlenie uliczne jeszcze nie działa. Radny zapytał, czy spowodowane jest to jakimś 

harmonogramem włączania światła na poszczególnych ulicach, czy jest to może 

spowodowane awarią.  

 

Radny Dariusz Janik – poinformował, że wrócił temat sprzedaży działek gminnych przy      

ul. Barlineckiej. Do tych działek gmina jakiś czas temu doprowadziła wodę, co podnosi ich 

wartość. Radny zapytał, czy przed ich wystawieniem na sprzedaż została wykonana druga 

wycena.  

Kolejna sprawa dotyczy suchych drzew za szkołą, czy nie można ich wyciąć bo stwarzają 

duże zagrożenie dla dzieci.  

Zapytał, czy jeśli sołectwo przeznaczy środki na zakup materiału z funduszu sołeckiego to 

można je przekazać na remont drogi powiatowej. Chodzi o wydłużenie chodnika na               

ul. Sikorskiego.  

Kolejne pytanie dotyczyło działek, jakie będą przejmowane w m. Miedzyń przez gminę. 

Radny zapytał co, to są dokładnie za działki.  

 

Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – poinformował, że chciałby odnieść się do sytuacji, 

która jest na ul. Sikorskiego w miejscu, gdzie kończy się chodnik. Jest tam miejsce porośnięte 

przez krzaki, nieoświetlone i mieszkańcy chodzący tam po zmroku, narażeni są na 

niebezpieczeństwo. Radny zwrócił się o przycięcie tych krzaków.  

Stwierdził, że podobnie jak Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski prosi                    

o uregulowanie czasu włączania się lamp oświetlenia ulicznego.  

Radna Teresa Klimkiewicz – poinformowała, że przyłącza się do zapytania 

Wiceprzewodniczącego Przybylskiego odnośnie kalkulacji kosztów remontów dróg 

gminnych, w tym drogi w m. Krasne. Radna chciałaby poznać kalkulację kosztów remontów 

tych dróg.  
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W związku z zebraniami wiejskimi w sprawie funduszy sołeckich, takie zebranie odbyło się 

też w sołectwie Krasne w dniu 22 września. Na zebraniu mieszkańcy sołectwa zwrócili się       

z wnioskiem o zorganizowanie kolejnego zebrania wiejskiego i zaproszenie na nie burmistrza. 

Radna zwróciła się do Wicestarosty, wyrażając nadzieję, że remont skrzyżowania                   

w m. Krasne odbędzie się, kiedy tylko warunki atmosferyczne się poprawią i zostanie to          

w tym roku zrobione. Radna zapytała Wicestarostę, czy wiadomo już co stanie się z tym 

dębem koło przystanku oraz poboczami dróg powiatowych. Konieczne jest podniesienie 

poboczy drogi powiatowej na odcinku od trzech dębów, przez zjazd do parku przed m. 

Krasne. Jest to odcinek, gdzie trzeba uzupełnić pobocza.  

 

Radny Krzysztof Szałczyński – podziękował całemu samorządowi gminy za poparcie 

projektu i realizację inwestycji budowy drogi w m. Mielęcinek, która poprawił komfort życia 

mieszkańców i estetykę wsi.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 

punktu porządku obrad. 

Punkt 7      

 

Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 

czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  

 

Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – stwierdził, że ul. Myśliborska został bardzo ładnie 

zrobiona, ale prosi o posprzątanie jej przy wyjeździe w kierunku Myśliborza i Szczecina oraz 

podcięcie drzew koło cmentarza.  

Sołtys poprosił Przewodniczącego Rady, żeby zapraszać na sesje rady przedstawiciela policji 

i radnych powiatowych, panią od drogownictwa ze starostwa, która niedawno się pojawiła.  

Kolejna sprawa dotyczy rekultywacji składowiska w m. Dębiec. Wysłane zostało do 

Szczecina pismo, na które do tej pory nie ma odpowiedzi. Sołtys nie wierzy, że do końca 

kadencji uda się zakończyć proces rekultywacji tego składowiska. Dopiero niedawno została 

znaleziona zasypana studzienka. Wicestarosta niedawno stwierdził, że będzie nowy chodnik 

na ul. Sikorskiego bo pieniądze dokłada właściciel DINO. Dzierżawca składowiska płaci za 

dzierżawę grosze i może zreflektowałby się i dał coś na gminę lub sołectwu. Zwrócił się do 

przewodniczącego, żeby zrobić coś, aby otrzymać odpowiedź ze Szczecina i on taką 

odpowiedź też chciałby dostać, 

Sołtys zapytał, co z zasypaniem tych zbiorników w Mironowie. Cześć piasku i ziemi jest już 

zwieziona i można byłoby to zrobić. Może dogadać się z miejscowym rolnikiem, który ma 

sprzęt.  

Kolejna sprawa dotyczy zbiorników przeciwpożarowych. Burmistrz mówił, że nie można ich 

zlikwidować, to trzeba je doprowadzić do pierwotnego stanu, ponieważ może stać się tam 

tragedia.  

Gmina łatała ubytki w drogach, ale koło tych załatanych pojawiają się nowe ubytki. Szkoda 

jest pieniędzy na takie łatanie.  

Następna sprawa dotyczy remontu drogi na Dębiec. Kiedy rozpocznie się jej remont? 



7 

 

Kolejna sprawa skierowana jest do Wicestarosty. Wykonany został ładny chodnik na              

ul. Sikorskiego, ale zapomniano o zjazdach do posesji.  

Kolejna sprawa dotyczy funduszy sołeckich. Czy jeśli sołectwo zakupi huśtawkę lub karuzelę, 

to kto ma załatwić dokumenty, żeby to zamontować. W sołectwie Mielęcinek już mają 

kupione zabawki, ale nie można ich zamontować. Kto ma załatwiać dokumentację, ile to 

kosztuje i kto za to zapłaci.  

Stwierdził, że co roku jest wyjazd do Wiezendorfu. Dlaczego nie jeżdżą tam też ludzie             

z terenu wiejskiego tylko z miasta. Jakie są zasady wyboru ludzi na ten wyjazd?  

 

Przemysław Kaźmierczak Sołtys Sołectwa Mielęcinek – podziękował za wykonanie 

naprawy drogi w m. Mielęcinek.  

Zapytał o remont chodnika między miejscowościami Mielęcin i Mielęcinek. Zaczęły się tam 

już jakieś prace i czy będą one kontynuowane.  

Sołtys zapytał, czy przystanek autobusowy zakupiony z funduszu sołeckiego może być 

ustawiony na prywatnej działce. 

Kolejna sprawa dotyczy świetlicy wiejskiej w Mielęcinku. Jest ona wypożyczana, ale co 

będzie ze śmieciami, jakie po tym pozostają. Kosz został przez sołectwo wywalczony, ale nikt 

go nie opróżnia.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

 

Punkt 8 

 

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2017 roku - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał sprawozdanie pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za         

I półrocze 2017 roku. 

 

Punkt 9 

 

Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 

2017/2018 – punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił                   

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
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Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 5. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą przygotowania 

placówek oświatowych do roku szkolnego 2017/2018. 

 

Punkt 10 

 

Informacja dotycząca gminnych jednostek kultury – punkt poprowadził Przewodniczący 

Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą gminnych 

jednostek kultury. 

 

Punkt 11 

 

Informacja z wykonania budżetu Gminy Lipiany za I półrocze 2017 roku – punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji                

w przedmiotowej sprawie. 

 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
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Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy 

Lipiany za I półrocze 2017 roku. 

 

Punkt 12 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany 

na 2017 rok (Proj. Nr 211) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 

poprosił o zabranie głosu Burmistrza Lipian.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że chce zgłosić poprawkę do projektu uchwały. 

Rozstrzygnęły się zapytania na remont drogi w miejscowości Dębiec. Wcześniej kilkukrotnie 

nie było chętnych firm. Gmina otrzymała teraz dwie oferty. Jedna na kwotę 129 tys. zł,            

a druga na kwotę 155 tys. zł.  Gmina ma w budżecie zbyt mało środków zaplanowanych na 

ten cel, a burmistrz nie chce rezygnować z tego przedsięwzięcia. W związku z powyższym 

wnosi o zwiększenie wydatków majątkowych na przebudowę drogi w m. Dębiec o 40 tys. 

złotych. Zmiana nastąpiłaby w załączniku numer 2 do projektu. Kwota ta zostałaby 

przesunięta z Przedszkola Miejskiego. Jeśli rada wyrazi na to zgodę, to w przyszłym tygodniu 

podpisana zostanie umowa na remont tej drogi i powinien się on rozpocząć na początku 

października. Pieniądze były wcześniej przeznaczone na remont w przedszkolu, ale nie 

zgłosiła się tam żadna chętna firma.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie. 

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – stwierdził, że 40 tys. zł to znaczna 

kwota. Zapytał, czy burmistrz w związku z takimi ofertami nie próbował negocjacji z firmami 

tak, żeby zmieścić się w przyjętym planie budżetowym. Znaczącym obciążeniem dla budżetu 

jest zabieranie z oświaty.   

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że nie jest to zabieranie z oświaty tylko z inwestycji, 

która nie będzie już w tym roku w przedszkolu realizowana z tego względu, że nie zgłosiła się 

żadna chętna firma. Burmistrz rozmawiał z wieloma wykonawcami, ale większość firm nie 

była zainteresowana. W chwili obecnej wykonawcy remontów dróg mają tyle pracy, że 

ciężko jest znaleźć zainteresowaną firmę. Burmistrz chce też powiązać tą inwestycję                 

z zasypaniem szamb w Mironowie. Burmistrz chce zrobić na Dębcu porządną inwestycję,        

z wymianą gruntu i porządnym utwardzeniem gruntu.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał, czy inwestycja w przedszkolu zostanie 

w związku z tym przeprowadzona.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że tak ale na pewno nie w tym roku. Gmina analizuje 

potrzebę remontu przedszkola, co dokładnie wymaga remontu i chce składać wniosek do 

projektu rewitalizacji, łącznie z zaplanowaną wcześniej przebudową. Dzięki temu może uda 

się znaleźć wykonawcę, jeśli zakres remontu przedszkola będzie większy.   
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Radny Dariusz Janik – zapytał, czy nie lepiej zostawić te pieniądze w przedszkolu,               

a w przyszłym roku zrobić remont drogi. W przedszkolu są duże potrzeby. Radny był 

przeciwny remontowi tej drogi skoro zamieszkuje tam oficjalnie 13 osób. Przy                       

ul. Sikorskiego mieszka znacznie więcej osób i 12 lat  walczono o chodnik.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że zamyka się budżet w tym roku i nie można przenieść 

tych pieniędzy na przedszkole na rok przyszły. Odnośnie remontu drogi to został on już 

zaplanowany. Nie można porównywać remontu chodnika do remontu drogi gruntowej. Tam 

co roku robi się remonty i do tego dokłada pieniądze. Częste opady deszczu nawet przy 

porządnym utwardzeniu drogi powodują powstawanie kolejnych ubytków. Droga                    

w m. Dębiec ma gliniaste podłoże i wymaga wymiany gruntu. Burmistrz chce zrobić drogę 

tak, żeby jej co chwile nie remontować. Burmistrz nie chce robić małego remontu 

przedszkola, ponieważ wszystko chce ująć w dużym projekcie remontu przedszkola                  

i wystąpić z wnioskiem do programu rewitalizacji.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie poprawkę zgłoszona przez 

burmistrza Lipian.  

 

Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach 

wstrzymującym, większością głosów przyjęła poprawkę Burmistrza Lipian.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał projekt uchwały wraz z poprawką Burmistrza 

Lipian pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie 

wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie zmian budżetu                     

i w budżecie Gminy Lipiany na 2017 rok (XXX/203/2017). 

 

 

Punkt 13 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej prognozy 

Finansowej Gminy Lipiany na lata 2017 – 2028 (Proj. Nr 212) - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 
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Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Radny Dariusz Chrobrowski – zapytał czy poprawka przyjęta w poprzednim punkcie nie 

powoduje zmiany w WPF.  

 

Burmistrz Lipian – stwierdził, że nie powoduje to zmiany w WPF.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 12 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w  sprawie uchwalenia zmiany 

Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Lipiany na lata 2017 – 2028 (XXX/204/2017). 

 

Punkt 14 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie niedochodzenia należności o charakterze 

cywilnoprawnym przypadających Gminie Lipiany i jednostkom organizacyjnym 

których kwota wraz z odsetkami nie przekracza 100,00 zł (Proj. Nr 213) - punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji               

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Radny Dariusz Chrobrowski – stwierdził, że tytuł uchwały brzmi tak jakby gmina 

rezygnowała z tych należności poniżej stu złotych. W związku z tym prosi o wyjaśnienie 

tego, że gmina nie rezygnuje z tego tylko będzie inny sposób dochodzenia.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że często należności dla gminy są w wysokości kilku 

złotych, a gmina musi wysyłać korespondencję i koszty egzekucyjne są znacznie większe niż 

wartość zadłużenia. Dlatego jeżeli należności są mniejsze niż 100 złotych gmina będzie 

mogła poczekać z ich egzekucją, aż zaległości wzrosną i będzie wtedy występować                 

o ściągnięcie tych należności. Jest to uzasadnione ekonomicznie, żeby nie tracić dodatkowych 

pieniędzy na postępowanie administracyjne. Gmina nie umarza, tylko czeka aż kwota będzie 

większa.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie niedochodzenia 

należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Lipiany                        

i jednostkom organizacyjnym których kwota wraz z odsetkami nie przekracza 100,00 zł 

(XXX/205/2017). 

 

Punkt 15 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji z mieszkańcami Gminy Lipiany (Proj. Nr 214) - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie określenia zasad           

i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Lipiany (XXX/206/2017). 

 

 

Punkt 16 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia regulaminu określającego 

zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Lipiany (Proj. Nr 215)    

- punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji 

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia 

regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie 

Gminy Lipiany (XXX/207/2017). 
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Punkt 17 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie 

porozumienia międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Lipiany, a Gminą Pyrzyce 

(Proj. Nr 216) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił              

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

rozwiązanie porozumienia międzygminnego zawartego pomiędzy Gminą Lipiany,             

a Gminą Pyrzyce (XXX/208/2017). 

Punkt 18 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Lipiany     

(Proj. Nr 217) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił              

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie 

Gminy Lipiany (XXX/209/2017). 

 

Punkt 19 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia dotacji Parafii 

Rzymskokatolickiej p.w. Wniebowzięcia NMP w Lipianach (Proj. Nr 218) - punkt 
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poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji               

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  udzielenia dotacji 

Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Wniebowzięcia NMP w Lipianach  (XXX/210/2017). 

 

Punkt 20 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 

i ustalenia ich przebiegu (Proj. Nr 219) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady 

Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Radny Dariusz Janik – stwierdził, że jak rozumie to przebieg tych dróg został ustalony tylko 

na papierze, a w terenie mogą się potem pojawić różne problemy. Drogi te istnieją,  ale czy 

były one określone w terenie.  

 

Sekretarz Gminy – poinformowała, że taki jest tytuł uchwały, ponieważ taka jest 

kompetencja organu. Rada dokonuje ustalenia i wyznacza przebieg, dlatego taki jest zapis. 

Natomiast nie można zagwarantować, że w terenie może z czasem coś wyjść. Obecnie gmina 

zawiera umowę na inwentaryzację dróg. Te drogi funkcjonują od dawna, ale nie miały 

kategorii drogi i jest to uchwała porządkująca te kwestię. Inwentaryzacja ma być zakończona 

do końca roku.  

 

Radny Dariusz Janik – stwierdził, że wystarczy mu taka odpowiedź, że nie było to zrobione 

w terenie, tylko przy komputerze.  

Sekretarz Gminy – poinformowała, że uchwała rady, która określa przebieg dróg musi 

zostać podjęta. Uchwała sporządzana jest na papierze więc ustalenie przebiegu musi się odbyć 

na papierze i mieć swoje odzwierciedlenie w załącznikach graficznych i tak w tym przypadku 

jest.  
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Radny Dariusz Janik – stwierdził, że dlatego się pytał, czy było tylko na papierze, czy          

w rzeczywistości, bo w rzeczywistości pojawią się pewnie różne kwiatki.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  zaliczenia dróg do 

kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu (XXX/211/2017). 

 

Punkt 21 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany (Proj. Nr 220) - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 
 

Sołtys Sołectwa Dębiec Bogdan Sawa wyraził chęć zabrania głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował go, że może zabrać głos w punkcie wolne wnioski, natomiast 

swoje uwagi do projektu uchwały mógł zgłaszać na posiedzeniach komisji.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  uchwalenia 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany (XXX/212/2017). 

 

Punkt 22 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Dyrektora Przedszkola Miejskiego w Lipianach (Proj. Nr 221) - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 



16 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie. 

 

Radny Dariusz Chrobrowski – poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie     

§ 1 przedmiotowego projektu uchwały.  

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Klimkiewicz – odczytała § 1 projektu 

uchwały: „Skargę na działalność Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lipianach uznaję się za 

bezzasadną.”.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  rozpatrzenia skargi 

na działalność Dyrektora Przedszkola Miejskiego w Lipianach (XXX/213/2017). 

 

 

Punkt 23 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Lipianach (Proj. Nr 222) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady 

Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie  udzielenia dotacji 

celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipianach (XXX/214/2017). 

 

 

Punkt 24 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipianach (Proj. Nr 223) - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 
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Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipianach (XXX/215/2017). 

 

Punkt 25 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży w drodze przetargu 

nieograniczonego działki nr 20 obręb 2 m. Lipiany stanowiącej własność Gminy Lipiany 

(Proj. Nr 224) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił              

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach  13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze 

przetargu nieograniczonego działki nr 20 obręb 2 m. Lipiany stanowiącej własność 

Gminy Lipiany (XXX/216/2017). 

 

Przerwa w obradach sesji  od 1320 do 1340 

 

Punkt 26 

 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Wicestarostę 

Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski: 

1) Droga powiatowa ul. Sikorskiego, chodnik (sołtys Sawa) – poinformował, że środki 

zabezpieczone na przeprowadzenie inwestycji dotyczyły remontu istniejącego 

chodnika bez jezdni i zjazdów do posesji. Zjazdy są faktycznie bardzo złej jakości. 
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Powiat będzie starał się rozwiązać ten problem w miarę posiadanych środków 

finansowych, żeby nie zostawić mieszkańców z tym problemem na dłużej. Nie może 

jednak określić, kiedy to będzie. Chodnik na tej ulicy długo czekał na remont, ale 

trzeba pamiętać, że jest to też efekt wieloletnich zaniedbań.  

2) Utrzymanie zieleni ul. Myśliborska – poinformował, że z pomocą radnego 

wojewódzkiego Olgierda Kustosza postara się wystosować pismo w tej sprawie.  

3) Droga do m. Krasne (radna Klimkiewicz) – poinformował, że odwodnienie zostanie 

wkrótce wykonane, tak żeby zakończyć to jeszcze w tym sezonie. W kwestii prac 

ziemnych na poboczu, to Wicestarosta zaproponował radnej spotkanie w terenie, żeby 

omówić zakres prac.  

4) Przedłużenie chodnika do m. Józefin (radny Janik) – jest to taka sytuacja, że jedna 

inwestycja nie zamyka tematu, tylko rodzi kilka następnych. Wicestarosta chciałby, 

żeby w przyszłości przedłużyć ten chodnik do nowych zabudowań. Być może uda się 

to przeforsować w powiecie jako inwestycję pilną i konieczną do zrealizowania. 

Niedługo będzie nabór na drogi z programu PROW, prawdopodobnie ostatni już. 

Wicestarosta rozmawiał na temat ewentualnego zgłoszenia dróg gminnych                    

z Wicemarszałkiem i radnym wojewódzkim i uzyskał podpowiedź, że można się też 

starać o dodatkowe środki z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, który może 

powiększyć ewentualną dotację z 66% do 86%.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił o zabranie głosu Burmistrza Lipian.  

 

Burmistrz Lipian, odpowiedział na interpelację radnych oraz sołtysów: 

 

1) Obcięcie gałęzi w m. Batowo (radny Rębacz) – poinformował, że prosi radnego         

o sprecyzowanie miejsca w którym są te gałęzie i gmina zgłosi temat do energetyki, 

która usuwa gałęzie zagrażające linii energetycznej.  

2) Tablica ogłoszeń, pylon (radny Rębacz) – poinformował, żeby zgłosić taki temat        

i aby sołectwo z funduszu sołeckiego zakupiło taką tablicę.  

3) Dowieszenie dodatkowych lamp w  m. Batowo (radny Rębacz) – po objeździe           

i analizie wszystkich zgłoszonych do dowieszenia lamp punktów, burmistrz                

w uzgodnieniu z sołtysem podjął decyzję o dowieszeniu jednej lampy koło przystanku 

tam, gdzie dzieci oczekują na autobus.  

4) Przystań wodna (radny Rębacz) – poinformował, że teren jest gminy i użyczony jest 

dla Stowarzyszenia Sportów Wodnych. W najbliższym czasie użyczony 

stowarzyszeniu pomost pływający wróci na swoje miejsce, natomiast stowarzyszenie 

w listopadzie otrzyma pomost pływający z środków Lidera Pojezierza. Będzie on 

zamontowany wiosną przyszłego roku.  

5) Działki na ul. Barlineckiej (radny Janik) – są wyższe wartości tych działek po 

nowej wycenie, natomiast ceny te zostały jeszcze do przetargu podniesione przez 

Gminę. Wycena jest wyższa niż wycena pierwotna i uwzględnia doprowadzenie wody 

do tych działek.  

6) Wycinka drzew za szkołą (radny Janik) – przed wykonaniem przebudowy                     

ul. Okrzei gmina zgłaszała te drzewa do starostwa. Starostwo jednak nie otrzymało 
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wtedy zgody na ich wycinkę mimo, że były to już suche drzewa. Obecnie zgoda już 

jest  i w październiku ma być wycinka tych drzew.  

7) Zakup materiału na chodnik przez sołectwo i przekazanie go dla powiatu (radny 

Janik) – burmistrz poinformował, że przepis wyraźnie stanowi, że środki z funduszu 

sołeckiego muszą być wydawane na mienie gminne. Jest to niemożliwe do 

przeprowadzenia. Fundusz sołecki ma trafiać bezpośrednio na sołectwa. Jest zmiana, 

że sołectwa mogą zawierać porozumienia między sobą i wydawać środki razem, ale na 

wspólny cel.  

8) Działka w Miedzyniu (radny Janik) – burmistrz poinformował, że na ten temat 

wypowiadał się na komisjach. Najemca mieszkania zmarł, okazało się że mieszkanie 

jest w zasobie Skarbu Państwa i gmina chce wystąpić o przejęcie mieszkania                      

na majątek gminy, wraz z udziałami w gruncie. Gmina chce wystąpić  

o skomunalizowanie tego mieszkania. 

9) Zaproszenie na zebranie wiejskie (radna Klimkiewicz) – burmistrz poinformował, 

że po ustaleniu terminu dogodnego przyjedzie na zebranie i nie ma tutaj 

najmniejszego problemu.  

10) Kalkulacja kosztów ewentualnych remontów dróg gminnych (radna 

Klimkiewicz) – burmistrz poprosił o zabranie głosu Kierownika Referatu Inwestycji. 

Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu Inwestycji – poinformował, że 

kalkulacje były szacunkowe i są następujące: Krasne 583 tys. zł, Mironów 536 tys. zł, 

Wołczyn 217 tys. zł, Osetna 2.280 tys. zł. Najbardziej kosztowna byłaby inwestycja na 

drodze w m. Osetna ze względu na to, że jest to odcinek 3 kilometrów. Dzień przed 

sesją odbyła się wizja lokalna na drodze w m. Osetna, żeby ustalić szczegóły co do 

projektu i wykonania tej drogi. Inwestycja ma spełniać minimalne warunki w kwestii 

szerokości drogi gminnej, trzeba ustalić tzw. mijanki, przepusty, odwodnienia. Gmina 

na pewno takiej drogi sama nie zrobi i dlatego gmina chce się starać o dofinansowanie 

z środków zewnętrznych.  

11)  Odwodnienie drogi w m. Mielęcinek, kosztorys placu zabaw w przedszkolu, 

remont drogi Osetna oraz maszt telefonii komórkowej (radny Przybylski)             

– burmistrz poprosił o zabranie głosu Kierownika Referatu Inwestycji. 

Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu Inwestycji – poinformował, że               

w kwestii odwodnienia drogi w Mielęcinku i przesunięcia na ten cel pieniędzy to 

chodzi głównie o odprowadzenie wód opadowych przez rowy chłonne. Zostało to 

wykonane i nie ma tu już zagrożenia zalewania posesji przylegających do drogi. 

Planowana jest także dalsza regulacja tak, żeby rowy, które są teraz rowami 

chłonnymi odprowadzały także wodę z pasa drogi, żeby przy dużych opadach też nie 

było problemu z odwodnieniem. Rozmowy na ten temat się toczą.  

W kwestii anteny telefonii komórkowej przy ul. Barlineckiej i  ich mocy skierowane 

zostało pismo do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, który określił, że 

wszystko jest zgodnie z prawem i warunkami technicznymi inwestycji. W kwestii 

ewentualnej szkodliwości tych anten, to skierowane zostało pismo do Wojewódzkiego 

Inspektora Sanitarnego, który jest organem właściwym w tym zakresie, żeby 

przeprowadził kontrole tychże anten. Na chwilę obecną na to pismo jeszcze nie 

wpłynęła odpowiedź. W warunkach technicznych wskazana jest moc anten i Inspektor 
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Nadzoru Budowlanego nie stwierdził w tym zakresie naruszeń prawa i ingerencji          

w moc anten.  

Odnośnie remontu drogi w m. Osetna i pojawienia się dziur poinformował, że remont 

był wykonywany latem, a wiadomo że lato było bardzo deszczowe w tym roku. 

Niestety nie wytrzymała tego nie tylko część dróg szutrowych, ale często także 

podmyte zostały drogi bitumiczne. Deszcze spowodowały to, że kruszywo, które 

zostało wyłożone na tej drodze zostało częściowo rozmyte. Droga była po remoncie     

w bardzo dobrym stanie, jednak droga ta znajduje się w zagłębieniu, a woda nie może 

być odprowadzana poza drogę utwardzoną i dochodzi do rozmycia. Droga została 

najpierw wyrównana, następnie wysypana grubszym i mniejszym kruszywem oraz 

utwardzona walcem z wibracjami. Mimo to i tak uwarunkowania atmosferyczne 

spowodowały uszkodzenie tej drogi. Droga ta jest najbardziej kosztowna i dlatego 

zgodnie z decyzją radnych będzie ona przewidziana do remontu z udziałem środków     

z PROW, jeśli uda się je pozyskać.  

W kwestii placu zabaw przy Przedszkolu Miejskim w Lipianach to przyjęta w planie 

było to kwota około 190 tys. zł. Zlecone zostało już architektowi wykonanie projektu. 

Ma to być jak najbardziej praktyczne rozwiązanie dla dzieci. Co do finansowania tego 

zadania, gmina próbuje zrealizować to zadanie z dofinansowanie z lokalnej grupy 

działania na cel budowy terenów rekreacyjnych. Dofinansowanie możliwe jest nawet 

do 95%. Co do terenu, który znajduje się poza ogrodzeniem przedszkola, to były 

przymiarki do budowy tam boiska sportowego, niestety przepisy techniczne nie 

pozwalają na to  z powodu bliskości drogi, zabudowań itp.  

Odnośnie placów zabaw na sołectwach, również zostało skierowane do sołtysów 

pismo o zgłaszanie takich planów, ponieważ takie obiekty należy zgłaszać do 

starostwa. Jeśli sołtysi mają taką potrzebę, to zaprasza sołtysów do swojego referatu.  

12) Półwysep Storczyków (radny Przybylski) – burmistrz poinformował, że zawiązało 

się stowarzyszenie rycerzy, które wystartowało w konkursie Wojewódzkiego Urzędu 

Pracy w celu założenia spółdzielni, niestety nie otrzymali dofinansowania                      

i zrezygnowali z planów zagospodarowania półwyspu. Burmistrz obecnie prowadzi 

rozmowy z innym zainteresowanym tym terenem, ogłasza przetarg w tej sprawie. 

Zainteresowany zagospodarowaniem półwyspu chciałby przez dwa, trzy lata 

symbolicznej opłaty za dzierżawę, ponieważ po podpisaniu umowy w pierwszym 

okresie musiałby skierować środki finansowe na badania archeologiczne tego terenu. 

Jest w tej sprawie oficjalne pismo zainteresowanego i jeśli się on nie wycofa to temat 

może zostać zrealizowany w październiku.  

13) Godziny funkcjonowania Orlika (radny Przybylski) – burmistrz poprosił                 

o zabranie głosu Sekretarz Gminy. 

Sekretarz Gminy – poinformowała, że korzystanie z Orlika odbywa się na zasadach 

określonych w programie jego budowy. Jest tam konieczność zagwarantowania opieki 

na obiekcie. Dodatkowo reguluje to przyjęta w tym roku uchwała Rady Miejskiej         

w Lipianach odnośnie zasad funkcjonowania obiektów sportowych, w której rada 

przekazała kompetencję burmistrzowi w zakresie określenia godzin funkcjonowania 

obiektu. W kwestii godzin funkcjonowania Orlika zostało wydane w tym roku 

zarządzenie burmistrza. Godziny otwarcia są od poniedziałku do piątku od 15 do 21. 
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Do godziny 15 z Orlika korzysta szkoła. W soboty Orlik działa od 10 do 18.                

W niedziele Orlik jest nieczynny, ale z posiadanych przez Sekretarz informacji 

wynika, że opiekun Orlika jeśli jest taka potrzeba, przychodzi w niedzielę i otwiera 

obiekt.  

14)  Problemy z lampami oświetlenia ulicznego (radny Przybylski) – burmistrz 

stwierdził, że w swoim sprawozdaniu międzysesyjnym informował, że urząd jest         

w ciągłym kontakcie z operatorem oświetlenia ulicznego. Jest dosyć dużo awarii, 

które są na bieżąco zgłaszane i dość szybko usuwane. Współpraca jest dużo lepsza niż 

kilka lat temu. Problem jest o tyle, że oświetlenie na terenie gminy ma włączniki 

zmierzchowe, a nie czasowe i nie da się ustalić konkretnej godziny. Jest to częściowo 

do zaprogramowania, ale nie jest to łatwe do zrobienia.  

15) Wiata przystankowa na terenie prywatnym (sołtys Kaźmierczak) – jest to 

możliwe, ale musi być oficjalne porozumienie na piśmie o udostępnienie terenu. Jeśli 

będzie zgoda właściciela na dysponowanie terenem i ustawienie przystanku, to 

możliwe jest uzyskanie w starostwie postanowienia na umieszczenie przystanku. Bez 

zgody właściciela jest to niemożliwe. 

16) Rekultywacja składowiska (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że wezwał 

osobę odpowiedzialną za rekultywację, odbyło się w tej sprawie spotkanie. Burmistrz 

otrzymał informację, że odpady komunalne nie będą już przywożone, a tylko osady 

mineralne do formowania pryzmy. Zasypana została studzienka przez błąd 

pracownika ale została już odnaleziona. Nie można wszystkiego zrzucać na pogodę, 

ale faktycznie pogoda spowodowała wiele problemów. Najważniejsze dla burmistrza 

jest to, że nie będą już przywożone odpady komunalne tylko same osady mineralne. 

Burmistrz umówił się także z właścicielem firmy rekultywującej, żeby polecenia 

pracownika urzędu były wykonywane przez pracujących na wysypisku pracowników  

i żeby mógł na bieżąco zgłaszać im uwagi. Poinformował, że dzięki takiemu 

rozwiązaniu kwestii rekultywacji gmina zaoszczędziła co najmniej milion złotych.  

17) Zbiorniki bezodpływowe (sołtys Sawa) – burmistrz już wspominał, że chce 

powiązać inwestycję drogową na Dębcu razem z zasypywaniem tych szamb.  

18) Łatanie ubytków w drogach (sołtys Sawa) – poinformował, że tak się dzieje, kiedy 

się tylko naprawia ubytki. Dlatego w jego opinii zasadne jest robienie inwestycji na 

przykład na Osetnej, jeśli uda się pozyskać fundusze, zamiast non stop łatać tą drogę. 

Również na Dębcu będzie zrobiona cześć drogi i powinno to rozwiązać problem na 

kilka lat. Najdroższa jest jednak do remontu droga na Osetnej i sama dokumentacja 

będzie tam kosztować około 60 tys. złotych, co pochłonie całe pieniądze na 

dokumentacje, które były planowane na kilka projektów. 

19) Kiedy zostanie zrobiona droga w m. Dębiec (sołtys Sawa) – burmistrz 

poinformował, że remont powinien zacząć się na początku października.  

20) Wyjazd do Wiezendorf (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że dziwią go takie 

zarzuty, że tylko ludzie z miasta jeżdżą do Wiezendorf. Na prośbę sołtysa w tamtym 

roku pracownik obdzwaniał wszystkich sołtysów i tylko jeden lub dwóch wyraził wole 

pojechania do Wiezendorf, nikt z sołtysów nie zaproponował innej osoby. W tym roku 

w zasadzie pojechali sami społecznicy oraz dwóch pracowników urzędu. W pierwszej 

kolejności do Wiezendorf burmistrz w tym roku zaproponował wyjazd członkom 
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związku emerytów i rencistów, którzy społecznie w tym roku zajęli się dystrybucją 50 

ton artykułów spożywczych z darów. Pojechały również trzy panie z Klubu Seniora, 

które prowadzą nasze stoisko w Wiezendorf. Łącznie pojechało 25 osób. Co roku 

zastanawia się kto ma wyjechać razem z Sekretarz i Skarbnik.  

 

Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – stwierdził, że takie pytanie otrzymał z jednego        

z sołectw i dlatego pyta. Stwierdził, że sołtysi powinni wiedzieć o takim wyjeździe i może 

któryś sołtys by się zgłosił. Stwierdził, że nie chodzi o niego, ponieważ on już był                   

w Wiezendorfie. 

W kwestii wysypiska sołtys stwierdził, że dzierżawca się po prostu nie przykłada do tego, bo 

ciągle są wytłumaczenia, że to awaria sprzętu, że pogoda nie taka. Jeśli tak dalej będzie to ta 

rekultywacja będzie trwała jeszcze 10 lat, tak jak pół roku była szukana ta zasypana studnia. 

Niedługo będą znowu deszcze i dalej nic nie będzie robione.  

Odnośnie funduszu sołeckiego to jeśli sołtys planuje zakup huśtawki to ktoś, kto przegląda te 

dokumenty powinien to zgłosić do Pyrzyc, a nie sołtys. Od dwóch lat w Mielęcinku jest 

kupiony sprzęt na plac zabaw i do tej pory nie jest zamontowany. 

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że sołtys Mielęcinka doskonale zdaje sobie sprawę                   

z tego, jaki problem jest z zamontowaniem całego placu zabaw. Od pewnego czasu miały 

zmienić się przepisy odnośnie drobnych prac budowlanych. Zmieniło się tak, że kiedyś 

można było na kartce papieru do starostwa narysować plan, a dzisiaj trzeba zgłosić do 

geodety i opracować mapy do celów projektowych, zlecić projektantowi opracowanie 

rozmieszczenia poszczególnych elementów zgodnie z przepisami. Jeśli się tego nie dotrzyma 

to odpowiada za to burmistrz. Druga sprawa to okazało się że w ewidencji gruntu teren, jaki 

sołtys zaplanował na plac zabaw ma oznaczenie gruntu rolnego, a na takim gruncie nie można 

stawiać takiego obiektu. Znaleziono takie rozwiązanie, żeby scalić ten grunt na plac zabaw                  

i przyłączyć go do świetlicy i automatycznie ten grunt zostanie wtedy przekształcony. Nie ma 

tu złej woli ani burmistrza, ani urzędu.  

 

Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – stwierdził, że jeśli on w funduszu planuje zakup 

karuzeli, to już ta sprawa powinna być załatwiana.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że zaczyna być w odpowiedziach na interpelację 

targowanie i załatwianie spraw. Niech sołtys tak jak powiedział Kierownik referatu, przyjdzie 

do niego i zostanie poinformowany, co i jak powinien zrobić, jakie są przeszkody. Nikt nie 

mówi, że te czynności ma robić sołtys, ale skąd pracownik ma wiedzieć, kiedy sołtys chce to 

kupić.  

 

Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – zapytał co dzieje się z pismem skierowanym do 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Szczecinie odnośnie wysypiska, na które 

nie ma jeszcze odpowiedzi.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że pismo wysyłał przewodniczący 

Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska i o ile wie, to 

na to pismo nie ma jeszcze odpowiedzi.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poprosił o doprecyzowanie kwestii 

związane z inwestycjami drogowymi. Wymienione zostały potencjalne koszty remontów dróg 

i mowa jest tutaj o drodze w m. Osetnej. Radny rozumie, że burmistrz chce złożyć wniosek do 

PROW-u tylko na tą inwestycję.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że wyraźnie stwierdził, że starczy mu pieniędzy tylko na 

wykonanie jednej dokumentacji projektowej. Poza tym z informacji, jakie się pojawiają to        

w całym województwie na drogi będzie bardzo mało środków bo prawdopodobnie 10-12 

milionów. Można w przyszłym roku w budżecie zaplanować środki na projekty innych dróg, 

ale nie jesteśmy w stanie zrobić tego w tegorocznym budżecie.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że droga w m. Osetna została wybrana 

dlatego, że jest po prostu najdroższa do wykonania.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że rada się tym tematem 

zajmowała, były przegłosowane określone wnioski. Zapytał, czy burmistrz analizował 

wszystkie drogi pod kątem uzyskania dofinansowania, żeby nie było tak, że będzie zrobiony 

projekt na m. Osetna, będzie złożony wniosek, a dofinansowania nie będzie, a gdyby wniosek 

był złożony na inna drogę to dofinansowanie by było. Czy nie można zrobić wariantu 

awaryjnego i złożyć wniosku na dwie drogi, a nie nastawiać się tylko na jedną. Radny 

poprosił o rozważenie tej kwestii przez burmistrza, tym bardziej że nabór będzie w grudniu 

lub styczniu, a gmina nie jest do tego przygotowana. 

Odnośnie półwyspu storczyków burmistrz informował, że jest zainteresowany oferent, który 

złożył pisemną ofertę, więc w jego opinii burmistrz ma prawo ujawnić już kto jest oferentem. 

Poprosił również o określenie zakresu zagospodarowanie półwyspu przez oferenta i co jeśli 

chodzi o ofertę dla mieszkańców w związku z tym zagospodarowanie. 

W kwestii Orlika podziękował Sekretarz Gminy za informację w zakresie funkcjonowania 

Orlika. Zwrócił się z prośbą, aby Orlik był czynny codziennie od rana do wieczora, tak żeby 

można było swobodnie z niego korzystać, żeby nie ograniczać czasu korzystania. Rano niech 

będzie otwierany, a wieczorem zamykany.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że Orlik jest obiektem zamkniętym i ktoś powinien 

czuwać nad jego funkcjonowaniem i bezpieczeństwem korzystających. Tak jak mówiła 

Sekretarz do południa Orlik jest zasadniczo zarezerwowany dla szkoły, jednak jeśli ktoś 

przyjdzie i będzie chciał pograć w tenisa na przykład to pracownik na pewno to umożliwi          

i nie odmówi. Burmistrz nie pozwoli, żeby Orlik był otwarty 24h na dobę.  

Burmistrz wyraźnie powiedział już wcześniej, że wszystkie środki na projekty zostały 

wykorzystane na drogę w m. Osetna. Jest to kwota 60 tys. zł za sam projekt. Burmistrz 

uszanował decyzję rady o składaniu wniosku na najdroższą inwestycję i w jego opinii jest to 

słuszne. Jeśli nie uda się dostać dofinansowania, to będą jeszcze konkursy z innych źródeł         



24 

 

i będzie można wtedy rozważyć remont część drogi. Działania burmistrza są zgodne z tym, co 

nakreśliła rada.  

Burmistrz nie pamięta nazwy firmy, jaka zgłosiła się do zagospodarowania półwyspu 

storczyków, ale może to radnemu przesłać. W  tej chwili pracownik pracuje nad ogłoszeniem 

przetargu i ujęciem tego wszystkiego w nim. Na pewno za dwa, trzy lata będzie proponował 

małe kwoty dzierżawy, żeby inwestor mógł przeznaczyć środki na badania archeologiczne. 

Projekt ogłoszenia o przetargu jest dopiero w trakcie opracowywania.   

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że w jego opinii rada 

przed przetargiem powinna wiedzieć, jaki to będzie przetarg i jaki to będzie zakres 

zagospodarowania, jaka forma korzystania z półwyspu. Czy burmistrz zamierza półwysep 

sprzedać, czy wydzierżawić.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że będzie to dzierżawa wieloletnia, na co burmistrz  ma 

zgodę rady w postaci uchwały. W tej chwili wygląda to tak, jakby rada chciała zatwierdzać 

ogłoszenia o przetargach.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że chciałby wiedzieć, 

jakie burmistrz ma plany w stosunku do półwyspu storczyków. Jest to teren wyjątkowy i takie 

sprawy powinny być ustalane wspólnie, co ma się tam dziać. Rada jest organem 

uchwałodawczym, a burmistrz wykonawczym.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że niech rada podejmie uchwałę, to on ją wykona, a temat 

znowu na wiele lat się odwlecze. Burmistrz nic w tej sprawie nie ukrywa. Będzie przetarg,       

w którym będą określone zapisy, że teren musi być udostępniony, wykorzystywany 

turystycznie, musza być badania archeologiczne. Jeśli radni chcą zatwierdzać ogłoszenia 

przetargowe, to nie ma problemu. Teren ten ma być wykorzystywany pod względem 

turystycznym, ale teraz nie poda szczegółów co do rodzaju tego wykorzystania.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że w jego opinii 

burmistrz sam nie wie, co na tym półwyspie zamierza zrobić i powinien to sam przyznać,                    

a nie tak dookoła tematu krążyć.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że jeśli będzie wydzierżawiał półwysep to nie on tam 

będzie coś robić tylko inwestor, a gmina może tylko wyznaczyć kierunki tych działań.  

 

Radny Dariusz Janik –  stwierdził, że burmistrz powiedział, że rady sołeckie nie mogą 

przeznaczać funduszu sołeckiego na remont powiatowego chodnika. W innych gminach tak 

jest robione, że te pieniądze są przeznaczane na takie remonty.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że można przeznaczać środki z funduszu sołeckiego na 

remont chodnika, ale tylko na mieniu gminnym. To co robi inna gmina to nie jest sprawa 

burmistrza. My stoimy na stanowisku, że zgodnie z obowiązującymi przepisami jest to 

niedozwolone. Gmina nie może wydać sołeckich pieniędzy na mienie które nie jest gminne. 
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Inną sprawą jest to, co było zrobione na ul. Sikorskiego, gdzie gmina podpisała ze starostwem 

porozumienie na współfinansowanie remontu chodnika. Są to dwie różne rzeczy. Pieniądze                   

z funduszu sołeckiego są przeznaczone na sołectwa.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, że jeśli chodzi PROW to 

środki jakie są, to są to środki, jakie pozostały z pierwszego naboru i rzeczywiście są to środki 

niewielkie. Druga rzecz, to kwota alokacji jaka jest dla każdego samorządu. W tej chwili jest 

to 3 mln złotych na samorząd i jest to kwota ogólnej wartości zadań, czyli jeśli dany samorząd 

wykorzystał już dwa miliony to nie może złożyć wniosku na kwotę większą niż milion. 

Samorządowi powiatowemu nie udało się pozyskać środków, więc ma całą pulę, natomiast 

trzeba odpowiedzieć na pytanie, ile z tej puli zostało Gminie Lipiany. Trzeba obliczyć ile 

kosztowały już te trzy zrealizowane zadania i odjąć je od całej puli tych trzech milionów 

złotych. Wtedy będzie wiadomo, o jaką kwotę dofinansowania gmina może starać się              

w konkursie. Wicestarosta pytał w PROW, że możliwe jest wystartowanie w konkursie           

o dotacje bez konieczności posiadania gotowego projektu, ponieważ projekt może być 

jednym zwartym zadaniem wraz z pracami budowlanymi. Wtedy nie ponosi się ryzyka 

zakupienia dokumentacji, która może zostać niewykorzystana. Wówczas również ta 

dokumentacja może zostać też objęta dofinansowanie. Dodatkowo PROW pozwala na 

etapowanie zadań i rozłożenie ich w czasie. Jedna z sąsiednich gmin otrzymała dotację na 

cztery drogi i co roku jedna droga była budowana, żeby było lżej dla budżetu gminy. 

Jeśli chodzi o półwysep storczyków to postuluje jak najwięcej dyskusji w tej sprawie, 

ponieważ to jedna z najbardziej atrakcyjnych działek gminnych i wszyscy mieszkańcy są 

chyba ciekawi, jakie są plany i szczegóły umowy. Warto byłoby to poddać publicznej 

dyskusji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 

Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 

 

Punkt 27 

 

Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał czy 

ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie.  

 

Radny Józef Golinowski – zapytał, co z tymi huśtawkami, które są już postawione i co z tym 

zrobić, mają stać, czy mają być zlikwidowane.  

Zwrócił też się do sołtysa Sawy, że nie ma problemu z kwestią stawiania huśtawek, idzie się 

do urzędu i jest przygotowywany projekt i zgłoszenie.  

 

Radna Teresa Klimkiewicz – zwróciła się o oddelegowanie pracownika do wsi Krasne, 

ponieważ na zebraniu wiejskim padł wniosek mieszkańców, żeby ocenić możliwość 

wykonania punktowego odwodnienia na zjeździe z drogi gminnej do posesji nr 19. Poprosiła, 

żeby pracownik zjawił się tam i sprawdzić, co da się zrobić w tej sprawie.  
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Radny Dariusz Chrobrowski – zwrócił się do Przewodniczącego Rady o wzięcie pod uwagę 

już głosowanego wniosku i organizowanie sesji w godzinach popołudniowych.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – przyjmuje wniosek radnego, ale niczego nie gwarantuje      

i nie obiecuje.  

 

Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – zwrócił się do burmistrza o podjęcie działań                     

w sprawie drogi na Czajczyn. Może burmistrz porozumiałby się z Lasami Państwowymi, 

żeby chociaż wyrównać tą drogę,  bo jest w złym stanie.  

Poinformował, że zarówno radni jak i sołtysi zostali wybrani przez ludzi i nie można sołtysów 

traktować jak piąte koło u wozu i ich lekceważyć.  

 

Stanisław Wojciechowski – poinformował, że od pięciu lat jest mieszkańcem Lipian, stara 

się być w miarę możliwości na każdej sesji i ciągle słyszy od burmistrza, że nie ma pieniędzy. 

Stwierdził, że trzy lata temu proponował gminie z własnej kieszeni około 200 tys. zł, ale 

odrzucono jego ofertę. Na ostatniej sesji powiedział, że skoro gmina ma taką dziurę 

budżetową to oferuje pomoc z własnej skromnej emerytury, ale to również odrzucono. Teraz 

mówi się, że brakuje pieniędzy na drogę do Dębca, a te parę złotych co brakuje na drogę 

dorzuciłby z własnych pieniędzy i nie byłoby problemu. Nie potraktowano jego propozycji 

poważnie i w tej chwili jest to już nieaktualne.    

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że przepisy skarbowe nie pozwalają na 

przyjęcie pieniędzy przez gminę.  

Stanisław Wojciechowski – poinformował, że przewodniczący nie ma racji i rozeznania        

w przepisach skarbowych, bo każdy może wspomóc własną gminę, czy to finansowo, czy to 

rzeczowo, czy też czynem. Temat drogi byłby zamknięty i byłyby pieniądze, ale gmina nie 

skorzystała. Powiedział więc żonie, że skoro gmina nie chce to robimy sobie zagraniczne 

wojaże i właśnie z takich trzy dni temu wrócili. Będąc za granicą miał na myśli 

zaobserwowanie, jak są rozwiązywane niektóre tematy za granicą. Zjeździł on całą Nadrenię     

i tam w pobliżu terenów zamieszkałych przez ludzi nie ma żadnych wiatraków, anten GSM. 

Są oczywiście, ale z daleka od ludzi a nie w środku miasta.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że jest to punkt wolne wnioski.  

 

Stanisław Wojciechowski – poinformował, że jak dojdzie do podsumowania to złoży wolny 

wniosek. Poinformował, że wszyscy doskonale wiedzą, że kroi się powstanie kolejnej wieży 

telefonii komórkowej w Lipianach. W Polsce przepisy pozwalają budować takie wieże            

w odległości 350 metrów od siebie. Można sobie wyobrazić, ile takich wież może powstać na 

terenie miasta. Stwierdził, że czytał wiele prac naukowych na temat oddziaływania fal 

elektromagnetycznych. Mają one wpływ na rozwój chorób nowotworowych, będą wpływać 

na płodność. Za ileś lat zaczną rodzić się chore potworki. Zaproponował, żeby wszyscy 

obecni zdobyli nagranie z tej sesji i przekazywali je swoim potomnym a szczególnie córką. 

Burmistrz usprawiedliwiał inwestora GSM, że było wpisane błędnie trzy anteny zamiast 

trzech zespołów anten. Poinformował, że dokument został wydany 6 stycznia 2000 roku                    
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i inwestor miał czas na dokonanie korekty tego stwierdzenia, ale tego nie zrobił, więc zgodnie 

z prawem nie można dokładać więcej niż trzy sztuki anten, a nie następuje wolna interpretacja 

i w tej chwili jest tam osiem sztuk anten.  

Odnośnie zagospodarowania półwyspu storczyków to przypomniał, że było to wiodące hasło 

kampanii wyborczej burmistrza. Mija trzy lata i nadal nic się nie dzieje w tej sprawie.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, żeby Stanisław Wojciechowski postawił 

wniosek albo odbierze mu głos.  

 

Stanisław Wojciechowski – poinformował, że za jakiś czas padnie z ust burmistrza 

stwierdzenie, że na półwyspie znaleziono bolący ząb dinozaura i nie można nic zrobić.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że odbiera głos panu Stanisławowi 

Wojciechowskiemu.  

 

Stanisław Wojciechowski – poinformował, że przewodniczący boi się prawdy.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że w tym punkcie składa się konkretne 

wnioski, a nie toczy się potyczki polityczne, które należy zostawić na okres wyborczy.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że nie przypomina sobie propozycji żeby pan 

Wojciechowski zaproponował współfinansowanie drogi. Była propozycja dofinansowania 

stróża na rekultywowanym wysypisku, ale burmistrz nie chciał takiego rozwiązania. Należy 

pamiętać, że każdy ma swoje zadania. Jest organ uchwałodawczy, wykonawczy i są przepisy 

prawa. Odnośnie półwyspu storczyków to informował, że zawiązało się stowarzyszenie, które 

chciało założyć spółdzielnię i wybudować na półwyspie grodzisko i burmistrz o tym 

informował, ale się to nie udało. Teraz też nie ma pewności, że ta firma po trzech latach 

badań się nie wycofa, bo stwierdzi, że nic tam nie może wybudować. Ale musi to być zawarte 

w umowie i to jest istotne, żeby ująć takie rzeczy w umowie. Nie jest to też inwestycja 

gminna tylko inwestora, który się tego podejmie. W umowie z firmą burmistrz postara się dać 

takie zapisy, że koncepcja zagospodarowania terenu będzie przez firmę przedstawiona radzie.  

 

Rafik Ennaoui - poinformował, że chciałby odnieść się do artykułu, jaki ukazał się                  

w najnowszym numerze Pulsu Powiatu na temat masztów telefonii komórkowej. W 2015 

roku zostały dołożone nowe anteny i nie było żadnego pozwolenia, żeby dokonać czegoś 

takiego. Wyrok sądu najwyższego stwierdza, że zamontowanie dodatkowych anten na 

maszcie należy zakwalifikować jako przebudowę tego obiektu, gdyż skutkuje zmianą 

parametrów użytkowych. Dowiadywał się, czy takie pozwolenie było wydawane w tym 

przypadku i formalnie ono nie istnieje. Zapytał burmistrza, jak to jest możliwe, że anteny 

zostały dołożone, skoro nie ma na to formalnego pozwolenia.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że już po raz kolejny w dniu dzisiejszym powtórzy, że te 

inwestycje nie podlegają bezpośrednio nadzorowi burmistrza. Była wątpliwość w tym 

temacie, więc burmistrz zgłosił to do nadzoru budowlanego, który odpisał, że nie widzi 
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przeszkód formalnych i prawnych w tej inwestycji. A odnośnie emisji odpowiada wojewódzki 

sanepid i burmistrz od razu napisał tam z prośbą o kontrolę. Burmistrz na każdy sygnał 

reagował od razu i przedstawił odpowiedzi wyższych instytucji. Zezwolenia, zmiany wydaje 

wydział w starostwie. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego nie stwierdza naruszeń 

prawa, a nadal to burmistrz jest wszystkiemu winny.  

 

Radny Dariusz Chrobrowski – burmistrz popełnił błąd, że w informacji nie zaznaczył, że 

cytuje pismo Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec 

braku pytań przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  

 

 

Punkt 28 

 

Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Lipianach – zamknął obrady sesji.   

 

 

Godz. 1500 

 

 

 

 

Protokołował:      

mgr Wiktor Jarocki  

- PODINSPEKTOR  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW   

 

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

 

 

                           Artur Lipski 


